

切诺基炸了苏格兰最大机场

越野车撞航站楼 两嫌疑人被逮捕

英国苏格兰地区最大机场格拉斯哥机场6月30日遭到袭击，一辆越野车撞入机场主航站楼入口，随后爆炸起火。警方已逮捕两名嫌疑人。

冲进主航站楼内

当地时间30日15时左右，一辆绿色大切诺基越野车冲过机场路障，撞碎玻璃门，冲进航站楼内部后爆炸起火。

车上当时载有两人，在冲入航站楼后，司机跳下车企图逃跑。目击者克罗斯比说，司机长着南亚人的面孔，身材粗壮。但他立刻就被旁人按倒在地，随后被警察逮捕。而他驾驶冲入航站楼的汽车则起火爆炸。车上另一人因烧伤被送往医院。

英国广播公司(BBC)援引目击者的话说，现场有很浓的汽油味。电视画面显示，爆炸起火的车辆已被烧得只剩一个空壳，消防人员用水龙头灭火，航站楼天花板也有一些地方被引燃。警方发言人说，一名候机乘客腿部受伤，被送往医院治疗。

警方找到可疑装置

格拉斯哥机场是苏格兰最大的机场。从对现场造成的破坏来看，爆炸的威力并不大，不过从爆炸前后的情形来看，应该是人有意为之。

目击者利森说，当时这辆车以接近50公里的时速行驶，靠近航站楼入口时转弯朝航站楼入口冲去。

美国有线电视新闻网(CNN)援引目击者的话说，当时这辆车上有两人，撞入航站楼后，车尚未停下便已起火。停车后，两人跳下车来，其中一人身上已经着火，但他并未立刻逃窜，而是去开车的行李仓。两名嫌疑人中一人受重伤送往



医院抢救。格拉斯哥警局高官拉埃说，他们从嫌疑人身上找到“可疑装置”，但没有透露是否为“自杀腰带”。

警戒水平升至最高

警方30日晚确认，格拉斯哥机场的汽车撞击事件与29日发生在伦敦的汽车炸弹案有关联。英国大都市警察署反恐支队助理署长克拉克说，可以肯定这两个案件是有关联的，但他没有透露细节。

内政部30日宣布，将安全警戒水平提升至最高级“临界”状态。首相布朗30日晚召集内政大臣和安全官员会议后表示，公众安全是政府的第一责任。他提醒公众保持警惕，支持警方工作，团结面对恐怖威胁。

英国发生连续恐怖袭击阴谋也让美国坐立不安。白宫30日说，美国将加强机场等敏感场所的安全警戒。但政府没有收到任何“特定、可信的威胁”，因此不会提高警戒级别。王丰丰(新华社供本报稿)



▲越野车撞入航站楼后起火的场面
正在机场候机的乘客带着行李匆忙撤离
新华社发

采取伊拉克和印尼反政府武装习用手段 “基地”恐怖网在英国形成

新华社上午电 英国反恐专家6月30日说，伦敦的汽车炸弹阴谋显示，“基地”已把伊拉克和印尼反政府武装习用的手段“输入”英国。

英国首相高级反恐顾问史蒂文斯1日说：“毫无疑问，本周末的炸弹袭击象征恐怖分子对我们的战争有了显著升级。一开始，我们相信，警方面临的主要问题是土生土长的极端分子，但现在很清楚，英国已经出现一个松散、致命且有国际联系

的恐怖行动网。”

史蒂文斯说，2005年7月7日的伦敦公交系统袭击案已“足够可怕”，而现在“基地”更把伊拉克和印尼反政府武装所用的战术带进“我们的大街”。他认为，“基地”“老兵”甚至“大人物”可能已在英国国内扎根。“实施汽车炸弹战术，显示‘基地’在英国进入一种新的成熟和复杂阶段。”这位前伦敦警察总监说，“毫无疑问，他们会再次发起袭击。”

警方获嫌疑人“清晰图像”

网站留言预告袭击 英国方面展开调查

新华社今晨电 英国警方6月30日部署大量警力搜捕29日未遂恐怖袭击中的可疑司机，媒体称警方已经掌握嫌疑人的“清晰图像”。

警方29日在伦敦市中心分别发现两枚汽车炸弹。警方说，他们已经调阅这一地区的数百小时监控录像。有报道称，警方已经找到一名嫌疑人的录像片断，图像“非常清晰”，但英国警方还没有证实这一情况。另据报道，警方在对第一辆汽

车炸弹的检查过程中找到一部手机，这也被认为是恐怖嫌疑人可能用来引爆炸弹的工具。不过，警方对这一情况不愿发表评论。

专门监控极端组织网站的SITE组织说，就在警方宣布发现汽车炸弹前，一家恐怖分子常光顾的网站曾张贴一段暗示伦敦将遭袭击的留言。这段留言是否与未遂恐怖袭击存在联系还有待证实。不过，英国有关方面将就此展开调查。

日防卫相演讲中“胳膊肘往外拐”——称美投原子弹出于“无奈”

日本防卫大臣久间章生6月30日在演讲中说，二战末美国在日本投原子弹是“无奈之举”，目的是为阻止苏联参战。这番话引发朝野各党和原子弹受害地人们指责。这还可能影响本月参议院选举。

为美国辩解?

久间章生在演讲中说：“长崎遭原子弹袭击后，的确经历了惨痛灾难，但战争因此宣告结束。这样想来，(投原子弹)或许也是无奈之举。”

久间说，当时苏联准备对日开战，阻止苏联参战可能是美国用原子弹打击日本的原因之一。如果不是因为战争及早结束，北海道地区可能就成了苏联的“囊中之物”。

引舆论哗然

日本有强烈的反核传统，久间这番话的冲击波不亚于“原子弹”，朝野一片哗然，在野党甚至提出罢免久间的要求。

民主党代理党首菅直人批评说：“作为防卫相，这是不应有的发言。”日本共产党委员长志位和夫也指出：“作为曾遭原子弹轰炸国的内阁成员，作出这种发言实难原谅，这关系到他作为防卫相的资格和能力。”

再次捅娄子

久间稍后就自己的发言解释说，发言实为批评没能阻止美军投下原子弹的日本政府。

共同社认为，受内阁丑闻、养老金等问题影响，安倍内阁和自民党参院选情告急，而久间在这个时候再捅娄子，更是雪上加霜。

这已不是久间第一次“祸从口出”。2月，美国副总统切尼访日时拒绝会晤久间，原因是他此前批评美国发动伊战是“一种错误”。

不过，久间对此前日本核武装的议论持反对态度。去年久间就表示，日本的最佳选择是依靠美国的“核保护伞”，而不是自己发展核武器，并认为应严格遵循“不制造、不拥有、不运进核武器”的无核三原则。

冯武勇(新华社供本报稿)

评论 07070111601

韩在两周内向朝提供5万吨重油

新华社首尔6月30日电 韩国统一部30日宣布，韩国将在两周内开始向朝鲜运送5万吨重油，以履行六方会谈2·13共同文件。

韩国统一部表示，韩朝官员自29日起在朝举行会议，双方就韩国向朝鲜运送重油问题达成协议。按照协议，韩国将在两周内开始通过海运向朝鲜提供5万吨含硫量为2.5%的重油，其中3.5万吨运往朝鲜东北部的先锋港，1.5万吨运往朝鲜西海岸的南浦港。

韩美签自贸协定 美议会可能阻挠

新华社上午电 美国和韩国6月30日签署了自由贸易协定。这是美国自1992年达成北美自由贸易协定以来与外国签署的最大规模自贸协定，也是韩国有史以来最大的自贸协定。但这一协定面临美国国会这一难关。

美韩自由贸易谈判历时10个月，4月1日才最终达成协议。韩国汽车业有望成为这一协议的最大赢家之一。

美国国会领导层已表示，在现条件下不能支持这一双边贸易协定。众议院议长佩洛西等民主党领导人29日说，美韩自贸协定没有有效解决阻碍美国制造企业进入韩国市场的非关税壁垒问题。

修补美俄关系 布什求助老爸

新华社上午电 美国总统布什今日将会晤俄罗斯总统普京。英国媒体说，布什把会地点安排在老布什的家中，旨在求助于父亲，以修补美俄关系。

英国《独立报》6月30日报道，布什希望借助老布什的影响，在冷战后美俄关系最严峻的时期，修补两国关系。白宫29日说，老布什不会参与正式会谈，但会与儿子一起款待普京。

《独立报》说，老布什当年曾在此借助钓鱼、玩游戏等方式推动外交事务，小布什显然也希望在两天的美俄首脑会晤中有所收获。